3237人! 我市"法考"报名人数创新高

客观题将实行分批次考试

本报讯(晚报记者 刘娟)近日, 2020年国家统一法律职业资格考试 (客观题)网上报名工作落下帷幕。 昨从无锡市司法局获悉,今年有 3237人成功报名无锡考区的客观题 考试,同比增长19.88%,报名人数创 下国家统一法律职业资格考试制度 改革和政策调整以来的新高。

统计分析显示,今年的报名人员中,男性比例为50.1%,女性比例为49.9%;35岁以下考生比例为78.5%;年龄最大者63岁,年龄最小者19岁,报名人员平均年龄为30岁。

市司法局法律职业资格管理处负责人介绍,和去年相比,今年的报

名人员中有三类人员数量出现明显 增幅— -有601人来自我市公检法 司等政法部门和行政机关法制部 门,比去年增长超三成;有898人来 自企事业单位,比去年增长超四成; 选择在无锡考区报考的异地考生有 969人,比去年增长三成。这些数 据的变化可以看出,无锡市越来越 重视法律专业人才在推进国家治理 能力现代化和建设人民满意的法治 政府方面的作用,加强依法行政、依 法治市的力度也越来越大,全市各 级党政机关以及领导干部运用法治 思维和法治方式深化改革、推动发 展、化解矛盾、维护稳定、应对风险

的能力也在不断提高。

据介绍,国家统一法律职业资格考试分为客观题考试和主观题考试两个阶段。受疫情影响,今年考试时间延期。其中,客观题考试于10月31日、11月1日举行,实行分批次考试方式,每名应试人员只能参加其中一个批次的考试,具体考试批次由报名地司法行政机关随机确定,应试人员不能自行选择。在客观题考试阶段,无锡考区今年共设两个考点。和往年不同,今年每个考点须设置至少2个备用隔离考场,并将严格执行疫情防控有关规定和要求,确保考试安全、有序进行。



市中心血站举办开放日暑期活动

(还月亮 摄)

花式碰瓷防不胜防,两名个中老手被起诉

本报讯 近年来花式碰瓷令很多驾驶人防不胜防,不法分子往往会利用驾驶人怕麻烦的心理骗取钱财。近日,滨湖区检察院对两名设局碰瓷的男子提起公诉。

4月的一天晚上,市民张先生 驾车与妻子外出时,发现前方有辆 轿车一直在减速。由于路段为双向 车道,张先生只能踩刹车尾随,可跟 了一会儿轿车仍慢吞吞地行驶。此 时超车必然会占用对向车道,见夜 晚路上车子少,张先生便小心翼 地变道并看着路况防止发生事故。 谁知轿车突然加速与他并行,张先 生还没反应过来是怎么回事,左侧 车门就发生了碰擦。"哎哟,我的头 好痛",只见一名年轻男子坐在马路 边捂着头,身边还倒着一辆共享单 车。张先生大惊失色,连忙靠边停 车,询问男子的状况。"看样子是超车时不小心撞到了",张先生提议带他前往医院查看伤势。就这样,被"撞伤"的男子坐上了张先生的车。

去医院的路上,张先生为缓解尴尬主动和男子聊天:"小伙子你做什么工作?是无锡人吗?一会儿去完医院,我可以送你回家。""我是个快递员,刚下班正准备回家呢。"说着,男子掏出一个像 pos 机的黑色机器进行检查,突然惊呼起来,"这个摔坏了,可怎么办!"张先生一看,机器的屏幕已粉碎,猜测可能是刚才撞上男子时摔坏的,为安抚他,张先生马上提出赔偿。"这个机器是公司发的,我得问问老板,要赔多少钱。"男子拨打了金板的电话,经过一番询问和还价,最终老板要求一次性赔偿3800元。张先生一口答应,用微信扫码支

付了赔偿金。就在这时,男子提出身体已恢复,头也不痛了,他不去医院要直接回家。张先生虽然摸不着头脑,但见事情已解决,便同意让他下了车。直到一段时间后,警方联系他,说先前碰到的那名男子是碰瓷惯犯,张先生才知道自己被讹了。

经审查, 黄某等人合伙从外地来无锡行骗, 假装发生事故被撞倒, 对车主提出赔偿。除非车主报警, 他们才会作罢。不到10天黄某等人作案得手多次,被骗车主都是因为觉得自己有交通违法行为在先, 想尽量私了减少麻烦而落入圈套。检察官提示, 市民遇到疑似碰瓷的事故, 不要私自草率处理, 应选择报警, 才能避免吃"哑巴亏"。最重要的是在行车时遵守交通法规, 不给犯罪分子钻空子。 (小任)

法润梁溪将《民法典》 带进双河社区

本报讯 近日,双河社区的法润梁溪普法工作组联合社区公益律师——无锡邦矩合律师事务所的许蕾律师,给社区居民开了堂贴近民生的《民法典》普法课。课上主要围绕高空抛物、宠物侵权等城市社区生活常见的问题,用《民法典》的规定进行细致剖析。

宣讲现场,社区工作人员分发 了民法典宣传册,许蕾律师与社区 居民亲切互动。

亲切互动。 **(何轩)**

法院将发力解决执行难

本报讯 近日,无锡市中级人 民法院举行新闻发布会,通报了切 实解决执行难问题的相关情况。

从会上了解到,目前全市法院 执行工作形势平稳向好,但一些制 约执行工作长远发展的综合性、源 头性问题依然存在,实现"切实解决 执行难"的目标仍需加倍努力。接 下来,市法院将执行查控网络与公 安、电信企业等相关部门之间的网 络连接,实现资源共享,形成解决执 行难的合力。同时,在加强市场主 体退出工作、涉诉政府债务纳入预 算管理、健全完善司法救助制度、建立健全责任保险体系等方面进行探索,从源头上解决执行难的问题。

据悉,最近三年,全市法院共办结近15.1万件执行案件,执行到位标的546.12亿元,"3+1"核心指标达到最高人民法院要求,顺利通过全国首批第三方评估验收,攻坚"基本解决执行难"的目标如期实现。2019年,全市法院又组织开展"巩固提高年"活动,"3+1"核心指标继续保持高位运行,"基本解决执行难"工作成果得到巩固。(甄泽)

他想静静,结果 报假警称杀了人

民警:天热当心情绪"中暑"

本报讯 昨从厚桥派出所获悉,一 男子因想要安静竟谎报自己杀人,民 警出警后把他带至派出所处理。

近日上午,派出所接到报警,一男子称自己刚在某个电动车城一处角落里杀了人,想投案自首。警方立即赶到现场,但发现报警人所说的地方没有发生凶案,报警人马某当即承认自己撒了谎,表示想跟着民警到派出所去。马某满脸抑郁,坐进警车后一路上不停抽泣。到了派出所经过民警一番安抚开导,马某渐渐恢复平静,并说出了事情原委。原来马某是一名快递员,因为工作上不顺心搞得心情十分低落。而且最近一段时间他和女友关系不和,不良情绪越发严重。马某想要逃避现实,便报警谎称自己杀人了,实际是希望被公安机关拘留几天安静安静。

考虑到马某年纪尚轻,而且自愿如实讲清楚谎报警情的行为,民警对他批评教育,并对他进行了罚款处罚。民警表示,进入夏季后有些人容易情绪"中暑",遇到不顺利不开心的事情要寻找健康合理的方式排解疏导,谎报警情不仅浪费警力资源,还会给自己带来麻烦。

(小任)

^{两公里路走了两小时} **硬核帕金森患者** <mark>步行到医院</mark>

帕金森患者姚阿姨开步慢,基本 难以乘到公交车,之前都是她老伴推 着轮椅带她乘公交车到3个上海名医 开的易可中医医院治疗。但最近姚阿 姨不想麻烦老伴,于是每次到易可中 医医院,她五点半就从家里出发,步行 两小时,每次她独自来治疗后,医护人 员总会开车送她回家。

姚阿姨患帕金森12年,走路开步慢,还伴有身体僵直等问题。去年底,她慕名找到定期周日坐诊、该院"魏氏脑病"创始人、上海曙光医院神经内科原主任魏江磊教授,并开始了帕金森的全新治疗FIX体系治疗,囊括中药内治法、中医外治法(特色针灸、秘方熏蒸、艾灸、透皮给药等)、食疗、俱乐部疗法等。

姚阿姨是帕金森3期患者,由于长期服用美多芭,出现了"开关"现象。这一全新治疗体系就是让帕金森患者自我多分泌多巴胺,以减少西药使用量。此外,还有专门针对开步慢的专项导引。

该院多位专家围着患者转,包括 魏江磊教授、南京脑科医院许远陵主 任医师、针灸大咖董敏伟主任中医师 等。据悉,除了帕金森,魏江磊还擅长 三叉神经痛、偏头痛、眩晕、耳鸣等脑 病的治疗。

(江南)